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No dia 29 de julho de 2019, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores:  ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH,
FABIO  DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MATEUS  CHIES  GUERRA,
MARIA ROSALIA F. COUSSEAU, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E VALMOR DA ROCHA. O
Presidente Luciano Baroni declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a execução do Hino
Nacional Brasileiro. Expediente: Ata nº 28/2019 – Sessão Ordinária do dia 15/07/2019. Aprovada
por unanimidade. Ata nº 29/2019 – Sessão Ordinária do dia 22/07/2019. Discussão e votação na
próxima Sessão. Informes da Presidência: Indicação n° 77/2019 – Vereador Valmor da Rocha –
Instalação de sinalização de trânsito (PARE) na rótula Santa Luiza, na rua Buarque de Macedo.
Indicação n°  78/2019 –  Vereadores  Fabio  Dolzan e  Valmor  da  Rocha –  Que sejam realizadas
melhorias na EMEI Aurora. Indicação n° 79/2019 –  Vereadores Everson Kirch e Fabio Dolzan –
Que  seja  estudada  a  instalação  de  quebra-molas  na  rua  Marechal  Floriano  Peixoto,  próximo  à
esquina com a rua 15 de Novembro. Indicação n° 80/2019 –  Vereador Fabio Dolzan – Que seja
feita a britagem da estrada em frente a igreja do bairro Aparecida. Indicação n° 81/2019 – Vereador
Alef  Assolini  –  Solicitar  ao  Executivo,  que  observe  o  Projeto  de  Lei  nº  105/2018  quando  da
apresentação de Projeto de Lei  que trata  sobre a criação do PROCON no município de Carlos
Barbosa, bem como contemple na estrutura organizacional do PROCON a Ouvidoria. Indicação n°
82/2019 – Vereador Miguel A Stanislososki – Conserto e limpeza das bocas de lobo localizadas no
bairro Bela Vista. Moção nº 06/2019 – Vereador Mateus Chies Guerra – Parabenizar a Associação
Carlos Barbosa de Futsal – ACBF – Pela conquista da Copa Libertadores da América de Futsal.
(Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia). Requerimento nº 08/2019 –
Vereador Fabio Dolzan – Licença particular.  (Esta proposição será discutida e votada durante a
Ordem do Dia).  Pequeno Expediente: Não há inscritos.  Uso da Tribuna: Não há inscritos.
Ordem do Dia: Projeto de Lei nº CM nº 76/2019 – Concede Título de Cidadão Emérito de Carlos
Barbosa.  Baixa para a Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 77/2019 –  Altera o
percentual de contribuição complementar de previdência, constante no art. 12 da Lei Municipal nº
2.755, de 29 de março de 2012, Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Efetivos do
Município de Carlos Barbosa.  Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e
Controle  Orçamentário.  Projeto  de  Lei  nº  79/2019 –  Autoriza  o  Poder  Executivo  a  contratar,
temporariamente e sob regime emergencial e de excepcional interesse público, Enfermeiro.  Baixa
para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação,  Fiscalização  e  Controle  Orçamentário  e  Saúde,
Assistência  Social  e  Meio  Ambiente. Projeto  de  Lei  nº  80/2019  –  Altera  a  redação  da  Lei
Municipal nº 1.125 de 09 de maio de 1997, que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de
Desenvolvimento  Rural  –  COMDER.  Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação  e
Agricultura, Agroindústria e Pecuária. Projeto de Lei nº 81/2019 – Altera requisito de exigência
mínima para provimento dos cargos de professor de educação infantil e de séries iniciais constantes
na Lei  Municipal  nº  2.133,  de 23 de janeiro de 2008 e dá outras providências.  Baixa para as
Comissões de Justiça e Redação e Educação e Cultura.  Projeto de Lei nº 82/2019 – Autoriza o
Poder Executivo a contratar, temporariamente e sob regime emergencial e de excepcional interesse
público,  Monitor.  Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação,  Fiscalização  e  Controle
Orçamentário  e  Educação  e  Cultura.  Moção  nº  06/2019  –  Vereador  Mateus  Chies  Guerra  –
Parabenizar a Associação Carlos Barbosa de Futsal – ACBF – Pela conquista da Copa Libertadores
da América de Futsal.  Aprovada por unanimidade.  Requerimento nº 08/2019 –  Vereador Fabio
Dolzan – Licença particular.  Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 78/2019 – Autoriza o
Poder Executivo a contratar, temporariamente e sob regime emergencial e de excepcional interesse
público,  Professor de Anos Iniciais. Incluído na Ordem do Dia por requerimento da Líder de
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Governo,  Vereadora  Maria  Rosalia  F.  Cousseau.  Aprovado  por  unanimidade. Explanações
Pessoais: Vereador Fabio Dolzan:  Reforçou a Indicação nº 78/2019 dizendo que a diretora da
EMEI Aurora já comentou sobre as melhorias mencionadas na Secretaria de Saúde, mas que ao se
tratar de educação nunca é demais ressaltá-las. Sobre o quebra-molas solicitado na Indicação nº
79/2019 em parceria  com o Vereador  Everson Kirch,  diz  que seu colega  já  havia indicado sua
instalação, mas até o momento não foi realizada. Comenta que na semana passada conversou com
alguns  moradores  do  bairro  Aparecida  e  que  muitas  de  suas  reivindicações  já  haviam  sido
encaminhadas  ao  Executivo  em  forma  de  indicação  por  outros  vereadores,  mas  a  solicitação
principal é a britagem em frente a Igreja. Ficou sabendo que o Executivo pretende asfaltar a rua 13
de Maio. É inegável o benefício que será gerado para o bairro Aparecida, porém questiona por que
não são realizadas as melhorias em ruas com pavimentação de paralelepípedo, como as ruas Monte
Castelo, Pio XII e Francisco D’Arrigo, que possuem buracos e lombadas. Lembra que em 2017, fez
diversos apontamentos ao Secretário de Obras Públicas, durante sessão em que ele participou, sobre
o asfalto nas ruas Luiza Joana Cichelero, Pio XII e outra rua adjacente. Na ocasião, o Secretário
prometeu que as melhorias seriam realizadas dentro de seis meses, mas até o momento, nada foi
feito.  Pede atenção a essa situação e  que o novo asfalto  seja fiscalizado.  Vereador Valmor da
Rocha:  Ressalta sua Indicação nº 77/2019, dizendo que no local mencionado a placa de  trânsito
‘PARE’ caiu ou foi retirada e não foi recolada. Pede o atendimento de sua solicitação, pois o local é
perigoso, podendo ocorrer acidentes. Convida os moradores dos bairros Vila Nova e Navegantes a
comparecer no dia sete de agosto, às 19 horas, nas salas de catequese da Igreja Cristo Rei. Explica
que essa reunião, encabeçada pelo Jurandir Bondan, tem por objetivo a criação da Associação dos
Moradores dos bairros Vila Nova e Navegantes e a eleição da diretoria. Pede a participação dos
moradores. Avisa que após será criada a  Associação dos Moradores do bairro Vitória.  Vereadora
Maria Rosalia F. Cousseau:  Sobre a britagem em frente a Igreja do bairro Aparecida, diz que é
preciso que a diretoria solicite esse serviço, que será realizado. Comenta que na creche do bairro
Aurora  será  instalada  uma  passarela  coberta  até  a  Escola  Padre  Pedro  Piccoli.  Também ficou
combinado em reunião, que o Executivo realizará a troca do piso ainda neste ano. Parabeniza a
ACBF, que leva o nome de Carlos Barbosa para outros estados e países. Parabeniza a diretoria do
Festiqueijo, pela excelente festa, que contou com mais de 28 mil participantes. Diz que os eventos
paralelos  são  de  grande  valia  para  o  Município.  Cumprimenta  as  Senhoritas  Bruna  e  Taís  que
cumpriram seu papel. Afirma que Carlos Barbosa está no ranking das 20 cidades mais felizes do
Brasil, tendo sido avaliados índices de saúde, educação e renda. Acredita que tudo que ocorreu nos
últimos meses no município é uma conquista de todos, por sermos trabalhadores. Vereador Denir
Gedoz:  Cumprimenta  a  diretoria  voluntária  do  Festiqueijo,  o  Executivo  e  todos  que  se
comprometeram  na  organização  do  Festiqueijo,  bem  como  seus  28.720  visitantes.  Convida  os
munícipes para participar da Audiência Pública a ser realizada no dia 1º de agosto, às 19 horas, no
Plenário Evaldo Loose, sobre as propostas de alterações do Código de Obras, que entende como
importantes. Diz que a Câmara de Vereadores é o local para discutir as demandas do município.
Acredita que o Legislativo barbosense deveria enviar uma moção de repúdio à professora que se
exonerou,  gerando  a  necessidade  de  nova  contratação  (Projeto  de  Lei  78/2019),  por  não  ter
comunicado o Executivo com antecedência. Menciona que a servidora estava dentro da lei, porém o
que não pode é deixar algumas crianças sem professor em sala de aula. Diz que quem assume um
cargo público,  deve representar  e trabalhar para a comunidade,  além de devolver  a sociedade a
confiança que lhe foi dada. Vereador Miguel Alberto Stanislososki: Sobre a EMEI Aurora reforça
o que foi dito pela vereadora Rosalia. Complementa que foi solicitado ainda a construção de uma
escada para o parquinho. Pede que a boca de lobo, localizada na rua Francisco D’Arrigo em frente
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ao nº 218, seja verificada, pois há muito cheiro de esgoto. Os moradores estão solicitando ainda um
redutor de velocidade ou uma faixa de segurança na esquina entre as ruas Francisco D’Arrigo e
Joana Cichelero. Solicita a manutenção nas bocas de lobo e nas paradas de ônibus do bairro Bela
Vista. Diz que uma parada de ônibus foi retirada de local próximo aos prédios do bairro Bela Vista,
onde  as  crianças  pegam ônibus  e  que  o  Secretário  disse  que  a  parada  será  colocada  onde  os
moradores  querem.  Vereador Enio Grolli:  Comenta  a  saída  do subprefeito  de Arcoverde,  José
Chies, dizendo que ele realizou um bom trabalho. O subprefeito deixou as estradas em bom estado,
em parceria com os moradores construiu mais de 200 bueiros nas estradas, colocou encanamento de
esgoto no centro de Arcoverde, ajudou no calçamento em frente a igreja, na instalação da academia
ao  ar  livre  em  Arcoverde  e  na  construção  da  creche.  Afirma  que  a  comunidade  agradece  ao
subprefeito  pelo serviço prestado.  Diz que ele  vai  trabalhar  como operador  de máquinas,  como
concursado. A subprefeitura está funcionando normalmente, sendo que a estagiária deve atender a
comunidade. Além disso, se for preciso algum serviço os moradores devem procurar a Secretaria de
Agricultura na Prefeitura. Vereador Mateus Chies Guerra: Solicita o envio de um ofício em nome
da Mesa Diretora em reconhecimento ao Presidente da Associação Braço Forte, que no último final
de semana, conquistou o título brasileiro de bocha na categoria sub-23 e na categoria sub-18, ficou
vice-campeão brasileiro. Vereadora Lucilene Marchi: Parabeniza a ACBF pela conquista da Copa
Libertadores da América levando o nome de Carlos Barbosa a todos os países. Menciona que nos
dias três e quatro de agosto, na comunidade do Cinco da Boa Vista, estará acontecendo a Etapa
Gaúcha de Drift Trike. Agradece o apoio das comunidades do 5º Distrito na realização desse evento,
que já é um grande sucesso. Agradece ao Executivo, aos Secretários Marcos e Grandemelo e suas
equipes pelo apoio e organização. Convida os colegas vereadores e a comunidade barbosense para
prestigiar o evento, que tem caráter familiar.  Vereador Everson Kirch:  Parabeniza a ACBF, por
mais uma conquista. Parabeniza a diretoria do Festiqueijo pela conclusão da 30ª edição, que foi um
sucesso, com grande público prestigiando. Cumprimenta os organizadores e participantes da Feira
de Compras. Ressalta sua Indicação n° 79/2019, que trata da instalação de um quebra-molas na rua
Marechal  Floriano  Peixoto,  próximo  a  local  de  embarque  e  desembarque  de  ônibus  escolares.
Solicita que essa melhoria seja providenciado, pois pode ser perigoso. Fica feliz que as lâmpadas
LED estão sendo instaladas em vários pontos da cidade, pois iluminam mais e são mais econômicas,
porém observou  que em alguns locais ficam ligadas durante todo o dia. Diz que a Prefeitura precisa
de uma equipe que verifique aquelas lâmpadas que ficam acesas durante o dia. Está preocupado com
a falta de vagas no Cemitério Público Municipal. A Prefeitura precisa urgentemente contratar uma
empresa para construir mais gavetas. Vereador Luciano Baroni: Pede que a comunidade participe
da Audiência Pública a ser realizada no dia 1º de agosto, pois os assuntos a serem discutidos devem
refletir na população. Os munícipes devem participar para ouvir, sugerir, opinar sobre as alterações
que estão sendo propostas. Comenta que Carlos Barbosa está entre as 20 cidades mais felizes do
país, sendo um reflexo de tudo o que foi feito ao longo dos anos, nas Administrações, nas empresas
e na comunidade. Chamou sua atenção que os índices utilizados para chegar nesse resultado foram o
IDH, a estabilidade financeira e dados do Atlas da Violência. Dessa forma, percebe-se que mesmo
que  todos  estejam  preocupados  com  a  Segurança  Pública,  a  cidade  ainda  possui  índices
considerados bons. Mas sabe que não podemos entrar em uma zona de conforto. Diz que a Brigada
Militar  e  a  Polícia  Civil  está  trabalhando  muito  nesta  área.  Essa  é  uma  conquista  de  todos,
demonstrando que estamos em uma cidade boa para morar, segura e com excelente qualidade de
vida.  Acredita  que  o  Poder  Legislativo  também tem sua  parcela  neste  resultado.  O  Presidente
encerrou a sessão e convidou todos para a próxima Sessão Ordinária dia 05 de agosto de 2019,
segunda-feira, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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